

# 聚力精准扶贫 彰显责任担当

## 呼和浩特市司法局向武川县黑沙兔村捐赠扶贫物资



呼和浩特讯 6月28日,呼和浩特市司法行政系统的148名党员来到武川县黑沙兔村,走访慰问帮扶对象,进行扶贫物资捐赠。

捐赠仪式上,呼市司法局全体党员干部向黑沙兔村捐赠羊105只、鸡1600只、棉被300套、变压器2个,呼市医疗纠纷人民调解委员会向黑沙兔村捐款8500元。黑沙兔村党支部书记将一面写有“真情帮扶 鼎力相助”的锦旗赠送给了呼市司法局,表达了全体村民浓浓的感激之情。司法行政系统党员干部无私奉献的行为和扶贫对象朴实无华的感谢赢得了捐赠现场干部群众阵阵热烈的掌声。

黑沙兔村现有常住村民143户296人,贫困户14户30人,其中因房致贫12户,因病致贫12户,均为呼市司法局一对一重点帮扶对象。呼市司法局因地制宜,采取发展养殖业、扶持集体经济的措施,以确保实现精准扶贫。

随后,呼市司法局党组书记、局长张晓华来到结对帮扶贫困户齐明星家中,仔细询问了家庭收入情况和家里的实际困难,了解了扶贫政策落实情况,并把两套崭新的棉被、一袋新鲜蔬菜和一些常用药品送到了其老伴付玉梅手里。“张局长,感谢党的好政策,谢谢你们对俺们家的帮助。”付玉梅激动地说。

下一步,呼市司法局党组将充分发挥“第一书记”和驻村工作队的帮扶作用,整合部门力量,围绕职能,细化扶贫措施,协助乡党委政府,带领村委会,深入推进脱贫攻坚,抓好精准扶贫,让帮扶对象早日脱贫致富。(王丹)



## 创新机制延伸职能 守护青春温暖归途

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民检察院未检科“玉琴工作室”的检察官再次来到位于某汽车4S店的“未成年人观护基地”看望小李。一见面,兴奋的小李立即打破了车间的安静:“阿姨,我就觉得这两天你会来看我,这里专门有师傅教授我修车技术。我还要告诉你一个好消息,我已经学会汽车贴膜了。”小李打开了话匣子。

小李年幼时,母亲便离家出走,父亲又经常打骂他,于是他选择与奶奶一起生活。步入成年的他,心底深埋着对父亲的恨意。16岁那年,小李只身一人进城打工,期间结识了一帮“好兄弟”,他们经常在一起吃喝玩乐。一天,一位朋友打来电话说被人欺负了,小李二话没说,拿起一把尖刀就前去帮忙,结果小李伙同他人将对方捅成重伤。检察官在提审小李时,冬天里穿着单薄的小李拒绝提供父亲的电话,检察官多次与他谈心,根据他的实际情况,制定帮教、心理疏导方案,终于使他放下了心理包袱。在组织亲情会见时,父亲的到来使他感受到了关怀和温暖。他对检察官说:“阿姨,我以为他们根本不管我,我就故意放纵自己给他们看,我对不起家人,出去后,我一定好好做人!”

当小李还沉浸在重拾父爱的喜悦中时,一个霹雳从天而降,庭审后一星期,检察官就收到了小李父亲病故的噩耗。“玉琴工作室”驻所检察官又多次到看守所,对小李进行心理疏导,使他从中走出来。小李被释放当日,检察官会同小李的叔叔、公益组织将小李接出看守所,并将其安置在观护基地。

近年来,该院坚持履行“教育、感化、挽救”的工作方针,建立起一支专业化的未检队伍和一套全面细致的跟踪帮教、心理疏导程序。该院以“玉琴工作室”为依托,深入开展青少年法治教育工作,推进法治教育从静态向动态转变,从源头上预防未成年人犯罪。同时,该院坚持“少捕、少诉、少监禁”的工作原则,不断提升涉罪未成年人案件的不捕、不诉率,探索建立社会调查、分案起诉、犯罪记录封存、心理帮教等一系列特殊诉讼程序和制度,为推动未成年人保护法治体系走向完善“添砖加瓦”。(王帅迪 金春光)

## 呼伦贝尔市公安局:满腔赤诚献给党

呼伦贝尔讯 在建党九十七周年到来之际,呼伦贝尔市公安局组织开展了丰富多彩的庆祝活动,讴歌党的丰功伟绩,增强民警的凝聚力和战斗力,激发广大民警、辅警积极投身公安事业的热情。

6月28日上午,该局组织开展了“讲平凡故事,学身边楷模”系列演讲暨纪念建党九十七周年演讲比赛,参加演讲的民警以身边优秀共产党员为题材,用朴实的语言讲述了他们扎根本职岗位,用勤劳和忠诚全心全意为人民服务的感人故事。

选手们与台下观众热情互动,精彩、生动的演讲感染着在场的每位观众。通过此次演讲,不仅展示了身边党员爱岗敬业、无私奉献的优秀品质,也为广大公安干警树立了良好的榜样。

6月29日上午,该局举办了主题为“歌颂十九大 唱响新时代”歌咏大会,隆重纪念中国共产党建党97周年,回顾党的光辉历程。

会上,该局机关各党支部分别组成八个合唱队,以新颖的编排、磅礴的气势、饱满的

热情、深情的演唱歌颂了中国共产党的丰功伟绩,抒发了广大民警热爱党、热爱祖国的炽热情怀。《长江之歌》《走向复兴》等一首首经典红歌将歌咏大会的气氛推向高潮。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”近日,该局第十七、第十二支交安支队等党支部在在建党节之前重温了入党誓词,他们面向鲜艳的党旗郑重宣誓,高举的拳头、坚定的声音和庄重的表情,表达了党员民警为党的事业奋斗终身的决心。

(张丛莹 李枝远)

## 检察官送上关爱 “迷途者”暖在心头



呼和浩特讯 15岁的苏某和16岁的闫某因持刀抢劫,分别被判处有期徒刑四年六个月和二年六个月。这两个孩子近期怎么样了?他们会不会自暴自弃?

近日,呼和浩特市新城区人民检察院未检干警带着满满的牵挂和关心,专程来到他们服刑的场所——内蒙古自治区未成年犯管教所,了解他们的生活和精神状态。

看到办案干警的到来,两人都感到意外和惊喜,他们从来没有想到办案人员会来这里看望他们。在案件办理过程中,检察官苦口婆心地给他们讲法律、讲政策,讲责任、讲

未来;在看守所内,检察官给他们安排亲情会见,让他们在失去自由的情况下第一次深切感受到亲情的温暖;又积极安排法律援助律师,为他们争取最大权益的实现。检察官为她们所付出的努力,她们全都看在眼里。

随后,检察院、管教干警、心理咨询师对他们进行了思想教育,鼓励他们要好好改造。随后,检察官还给苏某和闫某赠送了一些励志读物,希望他们改过自新,出去后做个对社会有用的人。这份简单的礼物,凝聚了新城区检察院干警的心意和期盼,为未成年在押人员的世界增添了一抹亮色。(郝文霞)

## 普法宣传进嘎查 “法治大餐”惠民生

鄂尔多斯讯 近日,由鄂尔多斯市人民检察院主办、杭锦旗人民检察院协办、巴音乌素嘎查委员会承办的“法润草原·检察情怀”普法宣传活动在巴音乌素大草原启动,拉开了全市检察机关2018年“送法进嘎查”活动的序幕。

活动开展前,鄂尔多斯市检察院派员深入巴音乌素嘎查地区,开展了大调研活动。积极与当地政府联系,同伊和乌素苏木综治办、司法所、公安派出所等部门举办了座谈会,详细了解当地纠纷处理的总体情况,同时深入农牧民家中,了解了学法用法等方面存在的问题和实际困难,有针对性地翻译并印制了蒙古语普法宣传手册,设计制作了宣传展板,确保送法普法收到良好效果。

在宣传活动现场,尽管小雨不断,但农牧民法学热情丝毫不减。检察干警通过赠送法律书籍、开展法律宣讲、提供法律咨询、发放蒙汉双语宣传册、广播滚动播放宣传册内容等形式,为基层农牧民送上了精美的“法律大餐”。

鄂尔多斯市检察院双语检察官针对检察机关职能作用、民事申诉、公益诉讼等内容进行了集中讲解,同时邀请了鄂尔多斯市中级人民法院双语法官和办案经验丰富的律师为农牧民讲解了牧区常见的刑事案件、民事案件、农村牧区土地草场纠纷案件以及涉及婚姻法、继承法等相关法律问题。讲解全程采用蒙古语,拉近了检察机关与广大农牧民朋友间的距离。通过对农牧地区典型案例深入浅出地分析、面对面地答疑解惑,使得法律宣传更加贴近实际、贴近生活、贴近农牧民。本次活动共向巴音乌素嘎查图书室及农牧民赠送政治理论、法律法规相关书籍37类1300余本,发放蒙汉双语普法宣传册近1000本,向嘎查图书室赠送4台电脑,开设了电子阅览功能,方便农牧民群众上网查阅政策法规,赢得了农牧民群众的一致好评。(李冬欣)

## 成立民事行政检察工作站 全力打造便民惠民新平台

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民检察院在卜尔汉图检察室举行了“包头市昆都仑区人民检察院民事行政检察工作站”揭牌仪式,该检察工作站是全区检察机关在基层设立的首家民事行政检察工作站。这是卜尔汉图检察室改变工作思路,强化主责主业,强化法律监督建设的一件大事,其意义重大,影响深远。

检察工作站的成立,旨在充分发挥基层

检察工作的主动性,增强为群众工作和服务的自觉性,拓宽民事与行政诉讼案件申诉受理渠道,在积极回应人民群众所关切的民事行政案件的同时,充分发挥检察机关的法律监督职责,变“等案上门”、“坐堂办案”的工作模式为“出门查案”、“上门服务”,全力打造司法利民、便民、惠民、为民的工作新平台。

“民事行政检察工作站”的建成,进一步强化了基层检察室与民事行政部的工作合

力,加强了基层检察室对派出法庭、行政执法部门的监督,将有力推动监督工作再上新台阶。为更好的延伸法律触角,深入农村基层更好地服务百姓,及时掌握证据和发现线索,更好地协助民事行政部开展公益诉讼保驾护航工作,督促相关部门依法履职,恢复生态环境,保护青山绿水,保护大青山自然保护区,做出应有的贡献。

(徐浩楠 于园)